

EGYETÉRTÉS

KOSSUTH FERENCZ

EÖTVÖS KÁROLY

KIADÓHIVATAL. BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.

Mai számunk főbb közleményei: Veszerekk: Meddő közjogi viták. Irta: Mező Ernő.

szág fülébe, hogy a nemzet sok százados pere végleg be van fejezve, soha többé közjogi természetű ellenzék Magyarország és az uralkodóház, vagy az osztrák örökös tartományok között föl nem merülhet.

teljesíteni, ha a nemzet örökre fenyegetett jogainak és érdekeinek hű védelmére nem vállalkozik Ausztria és az udvar irányában.

képződés és vesztet fáradság az a nemzeti politika, mely örökös közjogi perereket és örökös anyagi érdekű vizsgálataikat az osztrákokkal való közönségekben és az osztrákokkal való egyezkedések után akarna kielégítő megoldáshoz jutni.

dettől fogva jartak s egy részben járnak maig. Ha a jezsuita kollégiumunk kolozsvári internátusát ma már mintaképnek nem tekintjük is, ott van a Bethlen-féle előbb gyulafehérvári, majd Apafi által Nagynyedre vitt, maig virágzó internátussal egybekötött főiskola.

„Meddő közjogi viták.”

Szívesen ismerjük el, hogy Bánffy Dezső az ő új pártalakító apostolságának tüzében megereztet nyelvét nem egy nagy igazságot hirdet.

Hogy is volt a dolgok régi sora? 1875-ben létrejött az a nagy fúzió, a melybe az akkori hatalmas balközépi ellenzék közjogi irányzatának feloldozásával olvadt bele.

Meddő közjogi viták! Hogy a függetlenségi párt közjogi küzdelme semmi esetre sem volt meddő, tetszik tudni mi erre a leghatározottabb bizonyíték? Az, hogy Bánffy Dezső jóformán öntudatlanul vagy legalább önkénytelenül — ezt kell róla az ő beszédei után hinnünk — szintén a közjogi harcok meredek emelkedő udvarára lépett.

Ne lássa hát Bánffy Dezső oly öregnek a függetlenségi pártot. Ezt az öregséget nem is 35 év, hanem közel negyven év óta kell számítani, amióta csak a Habsburg-dinasztia uradalmába törődött bele az ország.

A József-műegyetem és a kolozsvári egyetem ebbeli hiánya a fentiekben szintén meg kell magyarázotat. De hogy az internátus eszméje hódító uton van, több jel igazolja.

Bánffy Dezső állításait ezért nem is akkép kell osztályozni, hogy a mi bennük jó, az nem új, és a mi új, az nem jó. Igaz, a mi bennük jó, az nem új; viszont a mi bennük rossz, az teljesen elavult ócskaság.

Hogyan is volt a dolgok régi sora? 1875-ben létrejött az a nagy fúzió, a melybe az akkori hatalmas balközépi ellenzék közjogi irányzatának feloldozásával olvadt bele.

Meddő közjogi viták! Hogy a függetlenségi párt közjogi küzdelme semmi esetre sem volt meddő, tetszik tudni mi erre a leghatározottabb bizonyíték? Az, hogy Bánffy Dezső jóformán öntudatlanul vagy legalább önkénytelenül — ezt kell róla az ő beszédei után hinnünk — szintén a közjogi harcok meredek emelkedő udvarára lépett.

Az Állami Tisztviselők Országos Egyesületének még januárban tartott közgyűlésén Hatalás Ferenc egyesületi alelnök azt a megokolt indítványt terjesztette elő, hogy az állami és törvényhatósági tisztviselőknek főiskolákban tanuló fia számára Budapest és Kolozsvárott internátus alitassanak.

A József-műegyetem és a kolozsvári egyetem ebbeli hiánya a fentiekben szintén meg kell magyarázotat. De hogy az internátus eszméje hódító uton van, több jel igazolja.

Az Egyetértés tárczaja.

Egyedül. — Az Egyetértés eredeti tárczaja. — I. A tengerparton vár a csolnak; Ma mellettem vagy még, de holnap Szárnyukra vesznek a hahók, És én egyedül maradok.

Talán nem is virág, maga a nap volt ő — Ki az éjszakától, tölem, menekült. III. Igazad van, ne is maradj itt védom, Nem illik össze a fény s a sötét, Lelked derűje mindhiába fenylett, Nem törte át az én lelkeim ködét.

Leveleit majd sorra olvasom Hangját nem hallom s mégis hallgatom — Látom majd tölvi az üres helyen, S míg keze után kinyujtom kezem Az ürességben érezni fogom Kicsiny kezét kezemben hogy fogom!

mit is gondolsz te tulajdonképp, ha ream gondolsz? A férfi (mosolyogva): Ugyan drágám... Az asszony: Semmi drágám. Nem. Légy őszinte: neked soha sincsenek álmaid? Almaid, melyekben mi ketten szereplünk, egyedül és csak mi ketten. Mert én sokszor álmodom ilyenfele! Például ma, egy ilyen gyönyörű tavaszi estén...

A férfi: (Kéltelen) Tánny egyébről is beszélhetnék, mint a haldról. Az asszony: Nem, csak hallgass meg. Néha azt gondolom, hogy meghaltál és ilyenkor nem tudom, most már hogyan éljek nélküled! Nem is tudnék, de nem is akarok élni, értem! A levegő, a mit belehelek, az étel, az ital és minden nem olyan fontos, mint te vagy nekem.



**Lukács** Laszlo pénzügyminiszter előadja, hogy a vámpó-edeleim az eddigi hűvételek alapján nagyobb összegben is előirányozható lett volna, de mivel tavaly is az idén is január hó végéig az elvárt bevételek követeléseiben növekedett a vámpó-edeleim, mely nagyobb realitása érdekében az előirányzatot az előirányzatnál nagyobb összeget fel nem venni.

Az albizottság, tekintettel arra, hogy az előirányzat minden részében teljesen reális alapokon van szerkesztve, ezt az előirányzatot is elfogadja és az országos bizottságnak elfogadásra ajánlja. Végül az albizottság nyomban hitelesítette Szerb György előadónak az emelt előirányzatokról előterjesztett jelentését.

**A szabadságot nagykövet.**

— A Vatikán és Franciaország. —

Az egész világ politikai érdeklődése a kelet-ázsiai háborúkn kívül Franciaország és a Vatikán konfliktusára irányul. Ma már úgy látszik, hogy a dolgot nem olyan forrón eszik meg, hogy sűtődtek. A pápa tiltakozásának meg az a következménye sincsen meg, hogy a diplomáciai viszony megszakadna volna. A köztársaság szabadságszolgája a nagyköveté, de a pápa a nunciuszt Párizsban hagyja s kijelentik, hogy a Kuriaának nincs oka a provokációra képviselője visszahívásával felelni.

Egész simán azért még sem intéződik el az affér. *Loubet* római látogatása nem igazolta volna annyira a Kuriaát, ha a francia egyházpolitikai kampány nem előzi azt meg. A kongregációk feloldása itt a krízis tulajdonképpen oka. De a francia köztársaság nem lehetett ezzel a rendszábról, ha végre az egyre mélyebbre nyúló klerikális agitációkhoz szabadulni akart.

Ez csak most látszik meg igazában, milyen aldatlan befolyást gyakoroltak a kongregációk és a fanatikusok Franciaország közelébe, s hogy azoknak a jelenségeknek, melyeket eleinte monarchikus, majd nacionalista okokra vezettek vissza, kizárólag a klerus volt. Az adott körülményekkel hitelesítve végre Rómában is számolnass, s a francia köztársasággal szemben kékülkevebb szellem jut uralkodni.

A Vatikán és Franciaország viszályáról ma a következő táviratokat kaptuk:

**Páris, máj. 24.**

Megerősítik azt a hírt, hogy *De Navena* követségi tanácsost csak azért nem hívták meg *Nisard* távollétének ideje alatt az ügyek vitelére, mert egy újsóró előtt a Vatikán elítélőleg meglepetni igyekezett. Az antiklerikálisok a kamara május 27-ki ülésein indítványt foglaltak a konkorlátum és az egyházi oktatás megszüntetésére.

**Róma, máj. 24.**

Hír szerint *Mery de Val* állása megrendült és visszalépése már csak néhány hónapnak kérdése.

**Pétervár, máj. 24.**

A *Novaja Vremja* Franciaország és a Vatikán konfliktusáról, melyet ószintén sajnál, azt írja, hogy az eseményt a német diplomácia diadónál kell tekinteni. Franciaország nagyon veszedelmes ártókat folytat. Meglehet, hogy *Mery de Val* tapintatlan volt, de ezzel még nem szűnt meg a pápaság jelentősége. Franciaország ezzel a szakállas semmit sem nyert, de nagyon sokat veszített, így a többi közt a keleti keresztények való protekturátusát. Ezt legfeljebb *Vilmos* császár óhajtja, de Franciaország céljainak nem felelhet meg.

**Páris, máj. 24.**

Nagy feltűnést kelt egy jelenet, a mely Rómában, *Nisard* követség elutasítása alkalmával történt. *Mathieu* francia kúria-kardinális megjelent a pályaudvaron, hogy *Nisard* dőlcset vegyen és oly hangosan, hogy az összes jelenlévők hallhatták, így szólott a nagykövethez:

— Mielőbbi viszontlátásra!

— Igen, a mielőbbi viszontlátásra! felelt neki *Nisard*.

**Páris, máj. 24.**

*Combes* nyilatkozataiból az tűnik ki, hogy *Nisard* nagykövet nem kapott egyszerű szabadságot, hanem formázterien visszahívott. A vatikáni nagykövetség ügyeit egy titkár végzi.

**Páris, máj. 24.**

A nunciatura, a melynek a *Times*-ben közzétett jegyzékét a radikálisok újabb sértésnek mondták, ma kijelenti a *Times*-ben: A provokálások kifejezés nem *Nisard* visszahívására, hanem csakis bizonyos lépők kitételeire vonatkozott.

**Róma, máj. 24.**

A Franciaország és a Vatikán közötti való diplomáciai összeköttetés megszakításának előzményére vonatkozólag jó forrásból a következőket jelentik: Péntek délelőtt *Nisard* francia vatikáni nagykövet a Vatikánba ment és kormányja nevében azt a formális kérdést intézte a bibornok államtitkárhoz, hogy adjon neki felvilágosítást az idegen államok kormányához intézett és egy párisi lapban közölt jegyzék szövegére vonatkozólag és utalt arra, hogy ez az utóbbi szöveg egyik pontjában lényegesen különbözik annak a jegyzéknek szövegétől, a melyet a francia kormányhoz intéztek. A bibornok államtitkár megadta felvilágosítást és különösen kiemelte, hogy a kérdéses hely elhagyása nem sértés, hanem ellenkezőleg Franciaországgal szemben janusított előzékenység. *Nisard* nagykövet arra kérte *Mery de Val*, hogy ezt a nyilatkozatot adja neki írásban. *Mery de Val* azt válaszolta, hogy ez semmi nehézségbe sem ütközik, de arra kéri *Nisard*-ot, hogy ő is terjesztesse elő írásban a hozzá intézett kérdéseket és megjegyezze, hogy ő egy óra lefolyása alatt az írásbeli kérdések átadása után a kért válaszokat megadja. *Nisard* erre kijelentette, hogy ő arra való tekintettel, hogy kormányától nem kapott utasítást előbb erre vonatkozólag meg-

hatalmazást fog kérni és azonnal táviratot intézett az ügyben kormányához. Ez utóbbi azonban még az nap utasította *Nisard* nagykövetet, hogy tartózkodjék minden további lépéstől a szenszékkel szemben és Rómát szombaton hagyja el. *Nisard* a távirat vétele után következő napon reggel a Vatikánba ment, hogy *Mery de Val* tudassa a francia kormány elhatározását és ugyanazon este elhagyta Rómát.

**EGYHÁZAK.**

**A protestáns tábort lelkészek.**

— Vallás és magyarság. —

(P. L.) Most midőn a delegációban a közpénzügyminiszter olyan követelésekkel lépett fel, hogy még a mindig szolgálatra kész delegátusok között is akadnak, akik visszarettenek az ökölt. *Jószegi* dolog beszélni a magyar katonák lelki gondozásáról s ezzel kapcsolatban a protestáns tábort lelkészekről is. Idősebbi már csak azért is, mert a közpénzügyminiszter követelésének in dokolásánál különösen hangsúlyozta, hogy meny nyre szívén viseli a magyar érdekeket.

A református magyar katonákban pedig református magyar szellemben való lelki gondozásának nevelése biz nyara nemcsak felekezeti, hanem általános magyar nemzeti érdek is. És vajon hogy ápolják, hogy mondják elő a közös hadseregben ezt a speciális magyar érdekét? Meglehetnek erre a kérdésre a katonai sématisztánsnak a következő adatai. E szerint: *Római katolikus* vallású katonája van: 206 690. Ezek száma 135 római katolikus tábort lelkész van alkalmazva és így minden 1530 katonára jut egy tábort lelkész. *Görög katolikus* katonája van: 30 200. Ezeknek tábort lelkészrel és így ezek között 2516 katonára esik egy lelkész. *Görög keleti* katonája van 11 700, kiket tíz lelkész gondoz és így jut egy lelkészre 1170 katonára. *Református* katonája van 18 200, de ez a szám nem mindig felel meg a valóságnak, mert a református vallású katonák száma, mint azt az 1872—1903-ig kiadott kimutatások igazolják 17—20 ezer körül vartakozik. Ezeket négy lelkész gondozza és így egy lelkészre jut 4550 katonára. *Ágostai evangélikus* katonája van: 11 700, hasonlóképpen négy lelkészrel.

Ezek az adatok világosan igazolják, hogy a közös hadseregben vallási tekintetben is a legmósbabban vannak el a tiszta magyar református vallásúakkal. Ha ugyanis a számarányt tekintjük a római katolikusokkal szemben 12 a görögkelethekek szemben 16, református tábort lelkész, állást kellett volna szervezni a közös hadseregben és e helyett, mint fentebb kimutattuk, mind a mai napig nincs több négyzet.

Mar magában véve ez is sérelem egy felekezeti, mint nemzeti szempontból, de ha tudjuk, hogy ez a négy tábort lelkész is a római katolikus tábort püspök fenhatósága alá van bocsátva, akkor el képzeltjük, hogy mi indítja a református egyházat arra a folytonos, évről-évre megújuló feladatokra, melyekkel a református tábort lelkészek ügyet rendezni óhajta.

Ez a kérdés a református konventen ügyrendben van most is, de úgyis rendben van az evangélikus egyházban is, mert az evangélikusokat is, a számarány szerint, görögkelethekek szemben 10, a római katolikusokkal szemben 7, tábort lelkész illetne meg.

Hogy a két protestáns egyház ezt a sérelmet orvosolassa, a legközvetlenebbül tartott ugynevezett közös ülésen elhatározták, hogy úgy az evangélikus, mint a református konventekben, illetőleg zsanatokon mindaddig napirenden tartják ezt a kérdést, míg sérelmüket a kormány nem orvosolja.

Mi azonban azt hisszük, hogy a magyar református papok alkalmazásának nincs semmi akadály, mint a magyar nyelv használata. A többi felekezetek lelkészei, vagy helyesbőben a többi felekezetek liturgiája nem sérti az osztrákok szemét s az osztrák szellemet, mely sajnos egészen urálja a közös hadsereget. De ugyan hogy néznek ott jó szemmel azt a magyar papot, ki magyarul prédikál, azt a pallást, melynek liturgiája elejétől végig — tiszta magyar.

Egy ilyen felekezeten lehetetlen, hogy más szellem uralkodjék, mint a magyar s ez a magyar szellem az, ami nem tetszik az osztrákoknak. És hogy mennyire nem tetszik, kimutatják azzal, hogy meg egy órák tábort lelkész tizenégy év múlva öngyári rangba jut, addig egy református lelkész meg a legjobban esetben is csak 34 év múlva érhetne el azt a rangot, ha ugyan elérné valaha, mert eddig meg tudomásunk szerint nem volt rá péda.

Bármennyire hangoztatja is tehát a hadügyminiszter a magyarok iránti jóindulatát, köve hi szűnik neki akkor, amikor látjuk, hogy a közös hadseregben mindennek, meg a vallásnak is határba kell szorítania akkor, ha az nem az oláhok szerbek, hanem a magyarok vallása.

Egy ilyen felekezeten lehetetlen, hogy más szellem uralkodjék, mint a magyar s ez a magyar szellem az, ami nem tetszik az osztrákoknak. És hogy mennyire nem tetszik, kimutatják azzal, hogy meg egy órák tábort lelkész tizenégy év múlva öngyári rangba jut, addig egy református lelkész meg a legjobban esetben is csak 34 év múlva érhetne el azt a rangot, ha ugyan elérné valaha, mert eddig meg tudomásunk szerint nem volt rá péda.

Bármennyire hangoztatja is tehát a hadügyminiszter a magyarok iránti jóindulatát, köve hi szűnik neki akkor, amikor látjuk, hogy a közös hadseregben mindennek, meg a vallásnak is határba kell szorítania akkor, ha az nem az oláhok szerbek, hanem a magyarok vallása.

Bármennyire hangoztatja is tehát a hadügyminiszter a magyarok iránti jóindulatát, köve hi szűnik neki akkor, amikor látjuk, hogy a közös hadseregben mindennek, meg a vallásnak is határba kell szorítania akkor, ha az nem az oláhok szerbek, hanem a magyarok vallása.

**Bekobelezett teológiai doktorok.** A budapesti egyetem hittudományi kara a napokban ülést tartott, mely alkalmával több teológiai doktor, kik doktori diplomájukat Bécsben, Innsbrúckban, vagy Rómában szereztek, felvett doktorak közé. A felvett doktorok a következők:

Dr. Prohászka O. október egyetemi tanár, dr. Ácsy Antal kalazanczinumi teológiai tanár, egyetemi bölcsészeti kar magántanár, dr. Vergha Dezső könyvtudományi tanár, dr. Kovács Sándor tiszteletbeli teológiai tanár, dr. Hanng Ferenc pécsi teológiai tanár, dr. Suckner János szepesi pappnevelő intézeti tanár, dr. Kanauer István központi pappnevelő intézeti tanár, dr. Sankovics István egri liceumi teológiai tanár, dr. Zubriczky Aladár esztergomi teológiai tanár, egyetemi teológiai magántanár, dr. Glattfelder Gyula központi pappnevelő intézeti tanfelügyelő, egyetemi teológiai tanárhelyettes.

**Bérmálás a bolvaróban.** Dr. Kohl Medárd püspök ma délelőtt a beivárosi főplébánia templomában osztotta ki a bérmálás szentségét. Az ünnepi misén a püspöknek dr. Andor György primási titkár, Bakács János plébános és a beivárosi pápaság segédkezett. A szentség után megkezdődött a bérmálás, a melynek szentségében négyezerén részesültek.

**A király a tüdőbeteg közt.**

— *Látogatás az Erzsébet-szanatóriumban.* —

A budakeszi erdőben, lankás hegyoldalon emelkedik a gyönyörű szanatórium, mely Erzsébet királyné nevével viseli. Ezt a gyönyörű, a modern gyógytudomány minden segítő eszközével felszerelt intézetet ma délután egy órákor meglátogatta a király. Apróra megnézte az összes helyiségeket, elbeszélgetett a betegekkel és nagy elismeréssel nyilatkozott a szanatórium remek felkészüléséről.

Az esős idő dacára már déltájban nagy és fényes ködöség gyűlt össze a szanatórium előcsarnokában, hogy méltó díszszel fogadják a királyi vendéget. Ott voltak:

Gróf Bathányi Lajos, a szanatórium-egyesület elnöke, Korányi Frigyes, Müller Kálmán, Ordódy Vilmos, az egyesület igazgató tanácsosa, Czinger György, a szanatórium egyetemi tanár, Kanyó Dezső igazgató főorvos, Kécsy Imre egyetemi tanár, dr. Sauer orvos; a szanatórium-egyesület házigazdái: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc, gróf Gussakov, Dániel Ernő, Bókay Árpád, Kovács Sándor, Pest vármegye részéről: Benyeczky Ferenc főispán, Füzessy Gusztáv főjegyző, Geregy Imre főszabó, Girán Dezső szolgabíró, Jentkei meg; a látogatók között: gróf Andrássy Géza, gróf Bathányi Lajos, gróf Amágy György, övegy Hérics Károly, Korányi Frigyes, Havasi-Deutsch József, Hegedüs Sándor, gróf Hadik-Barkóczy Ferenc,



Loubet elnök nyilatkozatai.

Arras, máj. 24. Abban az alkalomban, hogy a tornász-egyesületek szövetségének zász-  
laját átadták az arrasi tornász-egyesület  
elnökének, Loubet köztársasági elnök üdvö-  
zölte a tornászokat, akik a fatiságos tes-  
tisek és erőteljes katonák nevelik pályá-  
jukra. Csak erős hadseregek és tengeresen-  
tel, mondta az elnök, alapul a béke és  
biztonság. Ez alapszabvány az esemé-  
nyek tanuskodnak. Összes erőnknek oda kell  
irányulnia, hogy megadjuk az új nemzedék-  
nek a szükséges erőt arra, hogy az ország-  
ban és a külföldön is biztosítsa a békét.  
Ha ezt megtesztjük, köteleességünk teljesít-  
jük és becsületet szerzünk a köztársaságnak.

Arras, máj. 24. Délután Loubet elnök a  
közönség újabb tüntető órája előtt a  
város házára ment. Valószínűleg a polgármester  
beszédére, a ki megemlékezett az elnök  
olvasországi és angolországi utjáról, kijelen-  
tette Loubet elnök, hogy Franciaország  
külföldi politikája célja tekintetében válto-  
zatlan. Az összes francia kabinetelet egy  
törvény hatotta át és pedig a béke fontá-  
rtása és Oroszországgal, Angliával, valamint  
Olaszországgal való szövetségünk és  
barátságunk fontosságát és más határmel-  
kai is ilyen viszonyt teremteni. Ez a munka  
beszélőre válik a látosságunk és az elnök  
minden törekvése erre a munkára irányul.  
Beszédét élénk tetszettel fogadták.

Közgazdasági táviratok.

Newyork. május 24. május 23.  
Buza ártályban . . . . . 190. —  
májusra . . . . . 97.50 98.50  
júniusra . . . . . 91.88 92.63  
szeptemberre . . . . . 83.88 84.12  
Írnyaszt: állandó.  
Gébszállítási-díj  
Liverpool . . . . . 1.— 1.—  
Tengeri májusra . . . . . 62.75 62.—  
Írnyaszt: állandó.

Chicago. május 24. május 23.  
Buza májusra . . . . . 95.25 98.50  
júniusra . . . . . 86.38 87.38  
júliusra . . . . . 47.13 47.88  
Az Írnyaszt állandó.

SZÍNHÁZ ES MŰVESZET.

Nemzeti színház hírek. Holnap szerdán  
Szigeti József emlékére, a Nemzeti Színházban  
a néhai nagy művész Csizmadia mint kísértet-  
szimfonikusművész adja elő. Az igazgatóság  
erre az eszére meghívta a tudományos Akadémiát  
valamint a Kisfaludy- és Petőfi-társaságot is. —  
Szeptember 6-án a Nemzeti Színház több  
estére terjedő Jókai-ciklust rendez, mely alkalmal-  
mal az elhunyt költő hírnevét méltó módon új  
betanulással és kiállításal kerülék színre.

Hegyi Aranka — Szeptember. A népszin-  
házban pénteken Hegyi Aranka játsza Szeptem-  
berben. A művésznő annak idején nagy sikert ért  
el a szerep kitűnő alakításával. Gaspár  
apó szerepét Solyomossy vette újra ábrakabba.  
Holnap szerdán és szombaton A Konvalin szerepét,  
csütörtökön pedig a Bub herceget kerülék színre  
Komlóssy Emlődé.

A kamélias férfi. A budai nyári színház-  
ban szombaton lesz bemutatva a kamélias férfi.  
A kamélias férfi című eredeti énekes  
játék, melynek zenéjét Barna László, a Népszin-  
házi karmester szerzezte. Az új művet  
Krecsányi igazgató rendezte.

Brozeli Pál — Artemisia Colonna.  
Két idegen művész, Brozeli Pál, az Operaház  
híres vendégelőadója és Artemisia Colonna, az  
érdekes tulajdonságú együtt lép fel vasárnap,  
május 29-én délután, a Magyar Színház karisz-  
melyetnek jutalmaként, egy hangverseny keret-  
ében, amelyben kiválóan meg Carri Anna, He-  
dei Szidi és a két Szegénygyűjti testvér működik  
közre. A színe kerületi Haddik hadnagya szerep-  
játékának érdekesség, hogy Jadvigát Szamosi  
Elza énekel, az ezredet Nyári Antal, Barbanát  
Kornai Berta játsza. Az érdeklődést váró elő-  
adásra jegy a rendes esti helysarak mellett, de  
elővetélti díj nélkül, a pénztárnál kapható.

Fedák Sári jubileuma. A Királyszínházban  
szombaton Fedák Sári, a színház népszerű  
star-ja százötvenedik lép fel. Színe az  
„En, te, Gá” című operett kerület.

Megnézők műkedvelői kiállítás. A báró  
Edelsheim-Gyula Lipót által tervezett műkedvelői  
kiállítás eszméje az ország előbbi társadalmá-  
ban nagy tetszést talált, ami a tényleges jelen-  
kezésben nyilvánul. A sikert biztosítja az a tény  
is, hogy Mária Jozefa és Augustia főhercegnők  
résztvételükkel és legnépszerűbb menő tanácsos-  
kai kitálasza helyezték. A kiállítás, melynek jó-  
vedelme részben gyermekjelművel, a részben  
a Magyarországi Hirnaplóktól Nyugdíjintézet-  
nek van száma, a teli évadban lesz a részvétel  
minder magyar amatőr, a festészet, szobrászat és  
iparművészet körébe vagy munkával. Báró Edels-  
heim-Gyula, a szervező, ez uton is felkéri azokat  
az amatőröket, akik érdeklődnek a jótékony  
célú iránt és esetleg hajlandók műveiket a  
kiállításra részvételre, hogy tudassák vele (I. Tá-  
rok-u. 5.) címzett levele. Tápon 5 kérészettel  
ad bővebb felvilágosításokat.

A németek.

A mai előadásról. —  
Ismét ellátogatnak hozzánk a német szín-  
szek, pedig először és előz hangosan tiltá-  
koztunk inváziójuk ellen. De fegyverünk a  
toll, erőltetnek bizonyult, mert hát magán-  
színházakkal szemben az elvi tiltakozáson  
túl nem mehetünk, a közönség pedig érdek-  
lődik a német színlelőadók iránt.  
Ez éppen ez az újra elhírdő vonzóerő  
mutatja, hogy veszedly rejlik a német szín-  
szek idecsődítésében. Az általános felhábo-  
rodás — amely néhány év előtt még botrá-  
nyokban is nyilvánult — később közönyös

semlegességek engedték, majd kíváncsiság  
mutatkozott, ma már előjegyzésben so lehet  
beleépőjéhez jutni a németek előadásaihoz  
és megtörténhetik, hogy még néhány év  
mulva azt fogják hangoztatni, hogy Buda-  
pesten ismét átlandóztatni kell a német szín-  
szeteket.  
Eltől feltűnik fővárosunk lassan fejlődő Ma-  
gyarosságát, ezért tiltakoztak a német  
színészek vendégvándorlására ellen és ezért  
nem nyugodhatunk meg a mostani látogatá-  
sukban sem.  
Mint hogy azonban a tényeken nem válto-  
zhatunk és be kell ismernünk, hogy a  
látunk időző berlini színészek a szó legne-  
mesebb értelmében vett valódi művészek, a  
kik jebes alakítás mellett az újabb német  
színirodalom kiválóbb termékeit is bemutat-  
ják — a már ismert műsordarabjaik előadá-  
sáról hallgatva — a nálunk újdonságunkban  
menő színművekről s azok színlelőadásáról  
kellő tárgyilagossággal emlékeztünk meg.

Az ár.

Halbe Miksa 3 felvonásos drámája. —  
A Vigaszínház mai közönsége vegyes érzelmek-  
kel fogadta az „Ifjúság” szerzőjének ezt a nálunk  
még ismeretlen művét, a mely a németországi  
színpadokon se találhatott volna.  
„Az ár” — vagy jobban mondva: a fojtan —  
szimbolikus képe az életnek, a mint ezt a  
fiatal Doorn Jakab mondja, a midőn a szép só-  
gornőjének a jégajlatát leírja:  
— Mellettem a víz olyan fűrészes kotyogott és  
mardosta a töltést. Ekkor azt mondtam magam-  
nak: a mit itt látok, olyan, mint egy kep. A fo-  
lyan az élet, vagy a sors, vagy olyasmi és az  
emberek a jégablak, a melyek egymastól le-  
sznak a tengerbe. . .  
Ezt a teltet Halbe egy családi dráma keret-  
ben állítja föl s oltja meg.  
Doorn Peter révkapitány és földbírók, atyák  
nak ha ála után elszakítja ennek végredeletét,  
melyben vagyonát egyenlő részben hagyja három  
fiára, — s egy hamisított végredelet segítségével  
az egészét magának tartja meg. Az egyik fia,  
Henrik fojtanmunkos, a halálos ítélet Ameriká-  
ban volt, s kűnyvi szívet helyenugodott a kya-  
gadásba, a másik — Jakab — akkor még gyé-  
reket volt és sehogya tudja azt a gondolatot elvi-  
selni, hogy atyja — aki mindig azt igerte, hogy  
gondoskodik fog róla — nem tartotta meg az  
ígértét, s mivel Peter amellett még szívtelenül  
is bánk vele és nem is iskoláztatta, keserűen  
szájlja meg a szívet, bosszúvágy s irigység ker-  
tálatnába.  
Doorn Peter feleségül veszi Renátát, a ki  
Henrik is szerellett, hazugsággal két gyermek  
született, de ezek hirtelen meghalnak és a két  
sógornővel atya ezt isten büntetésének tekintti, s  
egy fölelőt pillanatában felesége előtt elárulja  
megtát.  
Renáta könyörög, ténny jóvá hibáit, de Peter  
konokul ellenszégül, megfélemlíti a szerencsétlen  
asszonyt, a ki őt évig hurcolja szívében a  
szörnyű titkot, míg végre — a mikor Henrik  
hazakerül, s újra fellobbanó szerelmük miatt  
Peter hevesen rátámad — többé nem képes  
uralkodni magán, s elárulja a feltett titkot.  
A testvérek közt összeütkezésre kerül. Jakab, a  
ki szintén imádja Renátát s megtudja, hogy ez  
ellenkét szereti, megtudja, hogy Peter az örök-  
részlet elszakította és megtudja, hogy egyetlen  
barátja — az öreg Ulrichs szolgá — ismerté  
bátyja gazteltét s mégis halgatott . . . szívének  
túlradó keserűségetől bergve, a tőlteshez rohan  
míg egyedül óvja a vidéket a zafió fogva árá-  
dásától s csakannyal átkarja tört a töltést.  
Peter utánna vett magát, dülökölve kezdenék  
az ár mind a kettőt magával sodorja és Henrik  
minden erőfeszítése se képes őket megmenteni.  
Ulrichs és Renáta részletek nézik az iszonyú  
jelenetet a ház küszöbéről.  
Ulrichs: Nincs ember, a ki ezeket kihozta  
Érösen tartják egymást átkarolva ez k a testvérek.  
Az életben gyűlöltek egymást, most együtt rin-  
gata őket álomba az ár.  
Renáta (a visszatért Henrikhez): Nincs segít-  
ség?  
Henrik (a fejét rázza): Nincs. . . Péter  
mindyánkert odaveszett, Renáta. Peter meg  
mentette a töltést és a vidéket.  
Renáta (halakán): És Jakab?  
Henrik: Ó aidozat volt. Kinek lenne bátorasága  
öt elhítni?  
Zokogásuk közben csapódik össze a függöny e  
zokogásban tulgazdag darab végén. Azok a  
Visztula-menti emberek, a kiknek kedélyét  
az ár sejtelmes dühöngése, a napot majd  
mindig eltakaró felhők és a folytonos  
veszély fenyegetése árnyakkal népesíti be, idegen  
éllítünk, eszeikedetek és érzelmeik rugóit nem  
lákik, darabjait nem értjük meg, ezért talál  
Halbe drámája is csak keves visszhangra a ma-  
közönség előtt. Pedig a jellemek festése, a esá-  
ládi dráma jelleményei és az alaptelít keresztü-  
vitelje csupa érdekes tanulmányok, a berlini ven-  
degek jatkéa pedig mintaszéri.

Kassler Peter gonoszágát, Heims Else a sze-  
rencsétlen Renáta martíromságát, Engels az  
öreg Ulrichs nyereségét, Winterstein Doorn  
Henrik neves férfiaságát és Wangel Hed-  
vig az ösötörpörödött Doorn nagymama  
szenteskedő rosszelekkéségét tipikus, realiz-  
tikus vonásokkal domborították ki előttünk.  
Valódi husból és verből való emberek ma-  
tattak be, s elúdták feledtetni, hogy színpadon,  
mozognak, s a sugó szerint beszélnek.  
Játékuk ellen mindössze azt a kifogást emel-  
tem, hogy — talán mivel a Vigaszínház akusztí-  
káját még nem ismerik — olykor olyan halkak  
és érthetetlenül beszéltek, mintha a közönség-  
se mernék utkákat és érzelmeiket bizni.  
A felvonások végén felhangzott tapsok a sze-  
replőknek szóltak, jöllehet udvariasságból hitték  
a szerzőt is, akiről az a hír volt elterjedve,  
hogy darabjának előadására Budapestre érkezett.

Fővárosi ügyek.  
Ezerkétszáz pályázat. Az igazgató, tanár  
és tanítónői állásokra hirdetett pályázat határ-  
napja ma jrt le. Az iktató hivatalban ahg gyök  
iktatni a sok pályázatot. Összesen körülbe-  
százit állást állt be a jövő hónapban a tanács  
s ezekre az állásokra ezernél több pályázatot.  
Különösen sokan pályáztak a tanítónői állásokra.  
A közoktatási ügyi bizottság a jövő hónap elején  
fog megkezdni a tanács június második felében  
tartja meg a választást.  
Röpket a fővárosról. A főváros házi nyolc-  
dajka kepes levelező-isp. Kláskában négy rajzol-  
dott ki. Az egyik a Gellért-hegyet tünteti föl a  
rég állapotában, apró szomsz. kis házaival, a má-  
sik egy naplementét ábrázol, a harmadik Gili  
Baba sírját, a negyedik az Erzsébet királyné hidat  
mutatja. A kepek nem csakajk forgalomban,  
hanem a Budapestre jövő idegeneknek ingyen  
osztják szét.  
A VII. kerület közmunkaprogramja.  
A VII. kerületi választmány határozata alapján a  
kerületi elnök jóváhagyta a tanácsnak azokat  
a közmunkákat, melyek okvetlenül felveendő  
lesznek a jövő évi közmunka programba. E sür-  
dős munkákhoz nagy része utrendezésből áll.  
Rendezésre szorult a Róna utca 18000 korona  
költséggel, a Columbus utca 8600 korona költsé-  
ggel, a Gyarmat utca 49120 korona költséggel,  
az Egryssy utca 10000 korona költséggel, a Her-  
mina ut 14000 korona, a Kertész utca 42000  
korona, a Bethlen utca 57000 korona, a Garay  
teret környező utcák 112000 korona, a Sze-  
genyházteret 103218 korona költséggel. A program  
kiterjed aztan a szükséges csatornarepítésre, fá-  
lássokra s kövezétre-kasokra. Vegül figyelembe  
vannak az elüljáróság a tanácsnak a Rakos patak  
és a Csik árok rendezési ügyét, amely több év  
óta ugys sürős szükségét képezi.  
Adókövetés. A kerületi adókövetés bizottságok  
holnap, máj. 25-én és a rokk vezekző napokon  
az adókövetési bizottságok házasságok ill. családi  
kereskedésvisszafogja tárgyalni. Az I. kerületben  
a 2177-7975. hrszámú a külön megváltoztak.  
IV. kerületben 25-én a 471-511. hrszám, 26-án  
az 514-527. hrszám, 27-én az 527-543. hrszám,  
28-án az 560-582. hrszám, 29-én a 322-360. hrszám,  
30-án a 369-374. hrszám, 31-én a 374-385. hrszám,  
32-én a 385-396. hrszám, 33-án a 396-400. hrszám,  
34-án a 400-412. hrszám, 35-én a 412-423. hrszám,  
36-án a 423-434. hrszám, 37-én a 434-445. hrszám,  
38-án a 445-456. hrszám, 39-án a 456-467. hrszám,  
40-án a 467-478. hrszám, 41-én a 478-490. hrszám,  
42-én a 490-501. hrszám, 43-én a 501-512. hrszám,  
44-én a 512-523. hrszám, 45-én a 523-534. hrszám,  
46-én a 534-545. hrszám, 47-én a 545-556. hrszám,  
48-én a 556-567. hrszám, 49-én a 567-578. hrszám,  
50-én a 578-589. hrszám, 51-én a 589-600. hrszám,  
52-én a 600-611. hrszám, 53-én a 611-622. hrszám,  
54-én a 622-633. hrszám, 55-én a 633-644. hrszám,  
56-én a 644-655. hrszám, 57-én a 655-666. hrszám,  
58-én a 666-677. hrszám, 59-én a 677-688. hrszám,  
60-én a 688-699. hrszám, 61-én a 699-710. hrszám,  
62-én a 710-721. hrszám, 63-én a 721-732. hrszám,  
64-én a 732-743. hrszám, 65-én a 743-754. hrszám,  
66-én a 754-765. hrszám, 67-én a 765-776. hrszám,  
68-én a 776-787. hrszám, 69-én a 787-798. hrszám,  
70-én a 798-809. hrszám, 71-én a 809-820. hrszám,  
72-én a 820-831. hrszám, 73-én a 831-842. hrszám,  
74-én a 842-853. hrszám, 75-én a 853-864. hrszám,  
76-én a 864-875. hrszám, 77-én a 875-886. hrszám,  
78-én a 886-897. hrszám, 79-én a 897-908. hrszám,  
80-én a 908-919. hrszám, 81-én a 919-930. hrszám,  
82-én a 930-941. hrszám, 83-én a 941-952. hrszám,  
84-én a 952-963. hrszám, 85-én a 963-974. hrszám,  
86-én a 974-985. hrszám, 87-én a 985-996. hrszám,  
88-én a 996-1007. hrszám, 89-én a 1007-1018. hrszám,  
90-én a 1018-1029. hrszám, 91-én a 1029-1040. hrszám,  
92-én a 1040-1051. hrszám, 93-én a 1051-1062. hrszám,  
94-én a 1062-1073. hrszám, 95-én a 1073-1084. hrszám,  
96-én a 1084-1095. hrszám, 97-én a 1095-1106. hrszám,  
98-én a 1106-1117. hrszám, 99-én a 1117-1128. hrszám,  
100-én a 1128-1139. hrszám, 101-én a 1139-1150. hrszám,  
102-én a 1150-1161. hrszám, 103-én a 1161-1172. hrszám,  
104-én a 1172-1183. hrszám, 105-én a 1183-1194. hrszám,  
106-én a 1194-1205. hrszám, 107-én a 1205-1216. hrszám,  
108-én a 1216-1227. hrszám, 109-én a 1227-1238. hrszám,  
110-én a 1238-1249. hrszám, 111-én a 1249-1260. hrszám,  
112-én a 1260-1271. hrszám, 113-én a 1271-1282. hrszám,  
114-én a 1282-1293. hrszám, 115-én a 1293-1304. hrszám,  
116-én a 1304-1315. hrszám, 117-én a 1315-1326. hrszám,  
118-én a 1326-1337. hrszám, 119-én a 1337-1348. hrszám,  
120-én a 1348-1359. hrszám, 121-én a 1359-1370. hrszám,  
122-én a 1370-1381. hrszám, 123-én a 1381-1392. hrszám,  
124-én a 1392-1403. hrszám, 125-én a 1403-1414. hrszám,  
126-én a 1414-1425. hrszám, 127-én a 1425-1436. hrszám,  
128-én a 1436-1447. hrszám, 129-én a 1447-1458. hrszám,  
130-én a 1458-1469. hrszám, 131-én a 1469-1480. hrszám,  
132-én a 1480-1491. hrszám, 133-én a 1491-1502. hrszám,  
134-én a 1502-1513. hrszám, 135-én a 1513-1524. hrszám,  
136-én a 1524-1535. hrszám, 137-én a 1535-1546. hrszám,  
138-én a 1546-1557. hrszám, 139-én a 1557-1568. hrszám,  
140-én a 1568-1579. hrszám, 141-én a 1579-1590. hrszám,  
142-én a 1590-1601. hrszám, 143-én a 1601-1612. hrszám,  
144-én a 1612-1623. hrszám, 145-én a 1623-1634. hrszám,  
146-én a 1634-1645. hrszám, 147-én a 1645-1656. hrszám,  
148-én a 1656-1667. hrszám, 149-én a 1667-1678. hrszám,  
150-én a 1678-1689. hrszám, 151-én a 1689-1700. hrszám,  
152-én a 1700-1711. hrszám, 153-én a 1711-1722. hrszám,  
154-én a 1722-1733. hrszám, 155-én a 1733-1744. hrszám,  
156-én a 1744-1755. hrszám, 157-én a 1755-1766. hrszám,  
158-én a 1766-1777. hrszám, 159-én a 1777-1788. hrszám,  
160-én a 1788-1799. hrszám, 161-én a 1799-1810. hrszám,  
162-én a 1810-1821. hrszám, 163-én a 1821-1832. hrszám,  
164-én a 1832-1843. hrszám, 165-én a 1843-1854. hrszám,  
166-én a 1854-1865. hrszám, 167-én a 1865-1876. hrszám,  
168-én a 1876-1887. hrszám, 169-én a 1887-1898. hrszám,  
170-én a 1898-1909. hrszám, 171-én a 1909-1920. hrszám,  
172-én a 1920-1931. hrszám, 173-én a 1931-1942. hrszám,  
174-én a 1942-1953. hrszám, 175-én a 1953-1964. hrszám,  
176-én a 1964-1975. hrszám, 177-én a 1975-1986. hrszám,  
178-én a 1986-1997. hrszám, 179-én a 1997-2008. hrszám,  
180-én a 2008-2019. hrszám, 181-én a 2019-2030. hrszám,  
182-én a 2030-2041. hrszám, 183-én a 2041-2052. hrszám,  
184-én a 2052-2063. hrszám, 185-én a 2063-2074. hrszám,  
186-én a 2074-2085. hrszám, 187-én a 2085-2096. hrszám,  
188-én a 2096-2107. hrszám, 189-én a 2107-2118. hrszám,  
190-én a 2118-2129. hrszám, 191-én a 2129-2140. hrszám,  
192-én a 2140-2151. hrszám, 193-én a 2151-2162. hrszám,  
194-én a 2162-2173. hrszám, 195-én a 2173-2184. hrszám,  
196-én a 2184-2195. hrszám, 197-én a 2195-2206. hrszám,  
198-én a 2206-2217. hrszám, 199-én a 2217-2228. hrszám,  
200-én a 2228-2239. hrszám, 201-én a 2239-2250. hrszám,  
202-én a 2250-2261. hrszám, 203-én a 2261-2272. hrszám,  
204-én a 2272-2283. hrszám, 205-én a 2283-2294. hrszám,  
206-én a 2294-2305. hrszám, 207-én a 2305-2316. hrszám,  
208-én a 2316-2327. hrszám, 209-én a 2327-2338. hrszám,  
210-én a 2338-2349. hrszám, 211-én a 2349-2360. hrszám,  
212-én a 2360-2371. hrszám, 213-én a 2371-2382. hrszám,  
214-én a 2382-2393. hrszám, 215-én a 2393-2404. hrszám,  
216-én a 2404-2415. hrszám, 217-én a 2415-2426. hrszám,  
218-én a 2426-2437. hrszám, 219-én a 2437-2448. hrszám,  
220-én a 2448-2459. hrszám, 221-én a 2459-2470. hrszám,  
222-én a 2470-2481. hrszám, 223-én a 2481-2492. hrszám,  
224-én a 2492-2503. hrszám, 225-én a 2503-2514. hrszám,  
226-én a 2514-2525. hrszám, 227-én a 2525-2536. hrszám,  
228-én a 2536-2547. hrszám, 229-én a 2547-2558. hrszám,  
230-én a 2558-2569. hrszám, 231-én a 2569-2580. hrszám,  
232-én a 2580-2591. hrszám, 233-én a 2591-2602. hrszám,  
234-én a 2602-2613. hrszám, 235-én a 2613-2624. hrszám,  
236-én a 2624-2635. hrszám, 237-én a 2635-2646. hrszám,  
238-én a 2646-2657. hrszám, 239-én a 2657-2668. hrszám,  
240-én a 2668-2679. hrszám, 241-én a 2679-2690. hrszám,  
242-én a 2690-2701. hrszám, 243-én a 2701-2712. hrszám,  
244-én a 2712-2723. hrszám, 245-én a 2723-2734. hrszám,  
246-én a 2734-2745. hrszám, 247-én a 2745-2756. hrszám,  
248-én a 2756-2767. hrszám, 249-én a 2767-2778. hrszám,  
250-én a 2778-2789. hrszám, 251-én a 2789-2800. hrszám,  
252-én a 2800-2811. hrszám, 253-én a 2811-2822. hrszám,  
254-én a 2822-2833. hrszám, 255-én a 2833-2844. hrszám,  
256-én a 2844-2855. hrszám, 257-én a 2855-2866. hrszám,  
258-én a 2866-2877. hrszám, 259-én a 2877-2888. hrszám,  
260-én a 2888-2899. hrszám, 261-én a 2899-2910. hrszám,  
262-én a 2910-2921. hrszám, 263-én a 2921-2932. hrszám,  
264-én a 2932-2943. hrszám, 265-én a 2943-2954. hrszám,  
266-én a 2954-2965. hrszám, 267-én a 2965-2976. hrszám,  
268-én a 2976-2987. hrszám, 269-én a 2987-2998. hrszám,  
270-én a 2998-3009. hrszám, 271-én a 3009-3020. hrszám,  
272-én a 3020-3031. hrszám, 273-én a 3031-3042. hrszám,  
274-én a 3042-3053. hrszám, 275-én a 3053-3064. hrszám,  
276-én a 3064-3075. hrszám, 277-én a 3075-3086. hrszám,  
278-én a 3086-3097. hrszám, 279-én a 3097-3108. hrszám,  
280-én a 3108-3119. hrszám, 281-én a 3119-3130. hrszám,  
282-én a 3130-3141. hrszám, 283-én a 3141-3152. hrszám,  
284-én a 3152-3163. hrszám, 285-én a 3163-3174. hrszám,  
286-én a 3174-3185. hrszám, 287-én a 3185-3196. hrszám,  
288-én a 3196-3207. hrszám, 289-én a 3207-3218. hrszám,  
290-én a 3218-3229. hrszám, 291-én a 3229-3240. hrszám,  
292-én a 3240-3251. hrszám, 293-én a 3251-3262. hrszám,  
294-én a 3262-3273. hrszám, 295-én a 3273-3284. hrszám,  
296-én a 3284-3295. hrszám, 297-én a 3295-3306. hrszám,  
298-én a 3306-3317. hrszám, 299-én a 3317-3328. hrszám,  
300-én a 3328-3339. hrszám, 301-én a 3339-3350. hrszám,  
302-én a 3350-3361. hrszám, 303-én a 3361-3372. hrszám,  
304-én a 3372-3383. hrszám, 305-én a 3383-3394. hrszám,  
306-én a 3394-3405. hrszám, 307-én a 3405-3416. hrszám,  
308-én a 3416-3427. hrszám, 309-én a 3427-3438. hrszám,  
310-én a 3438-3449. hrszám, 311-én a 3449-3460. hrszám,  
312-én a 3460-3471. hrszám, 313-én a 3471-3482. hrszám,  
314-én a 3482-3493. hrszám, 315-én a 3493-3504. hrszám,  
316-én a 3504-3515. hrszám, 317-én a 3515-3526. hrszám,  
318-én a 3526-3537. hrszám, 319-én a 3537-3548. hrszám,  
320-én a 3548-3559. hrszám, 321-én a 3559-3570. hrszám,  
322-én a 3570-3581. hrszám, 323-én a 3581-3592. hrszám,  
324-én a



Szerkesztői üzenetek.

(Levélben nem válaszolunk, de a rovatban a hozzászólásokat tudakozásokra készséggel felelünk...)

Az olvasónak Lapunk mai vezető cikkében egy fontos sőt többre csuportot, melyet szükséges tartunk, utolagosan bár, kijavítani. Olyan sorsolásra, amely alkalmas lehet arra, hogy nem rossz akaratú fővárosi lakosok az önkéntes...)

Póla. Kivánsághoz képest lelejt átadtuk a felpelési pír egyik kiváló tagjának. P. E. Kunszentmiklósi. Tapasztalata minden este édes és figyelmező méltó...)

E. A. Budapest. Kérését nem teljesíthetjük. Minden hely be van töltve. S. H. Győr. Igazságs van, de sajnos, most már...)

J. L. Nem közölhetjük. 32991. Epen annyit, miat egy zárt levél ajánlást...)

Jotékony. Nának a címzettek csak szokások alapnak, azokat semmiféle törvény nem szabályozza...)

P. D. Nem közölhetjük. P. K. A földművelési miniszter a szegedi...)

ből 3.787,275 darabot ültettek ki. Ebből... F. A. Tomaj. Sürgőse meg a beadott kérvény...)

Felelős szerkesztő: Moirán Márton.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai. Miniszterelnök: pénteken délután 4-5...)

Szerda, május 25.

Napirend: Szerda, május 25. Róm. kath. Országos...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

Technológiai intézet... Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4...)

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. OPERAHÁZ. A cizmadia, mint kísértet. Trián és Isoldé. KIRÁLY-SZÍNHÁZ. Én, te, ő! NEPSZÍNHÁZ. A konzul feladása. MAGYAR SZÍNHÁZ. Puffertorna. VIGSZÍNHÁZ. A koldusdiák. URÁNIA. Balaton.

Szombaton 12 órakor délelőtt nyílt meg az Erzsébethid-kávéház.

49291 Súdán, Döbrentey-ter 6 szám. A legegészségesebb és legmodernebb stílusban. Előre is biztositom a n. é. közönséget a legjobb és legbiztosabb kiszolgálattal.

Számos látogatást kér teljes tisztelettel Rapszky Zsigmond, tulajdonos.

Ács László szíjgyártó, nyerges és bőrdobos. Budapest, Üllői-ut 19. Mindenféle új munkákat és javításokat pontosan és olcsón eszlelő.

Legedűt, Harmonikát, Czimbalmot, Harmoniumot, Zongorát, vagy bármilyen más hangszert a legjobban és a legegészségesebben csak Sternberg Armin és Testvérei.

És, és kir. udv. hangszergyártásban kaphat. Budapest, Kerepesi-ut 36. szám.

Képes árjegyek (minden cikkről külön) ingyen kúdték, csak meg kell nevezni, hogy milyen hangszertől kívánják az árjegyeket.

Vízjárás, 1904. május 24.

Table with columns for location (Duna, Tisza, Balaton), direction (Felső, Alsó), and water level (cm).

Színházak műsora.

Table with columns for theater name (Csütörtök, Péntek, Szombat, Vasárnap), play title, and location.

Abudapesti áru- és értéktörzsde hivatalos árjegyzései.

1904. május 24. A) Árú törzsde. I. Gabonamű. - Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

A minőségi súly hektolitereként és kilogrammokban.

Table for grain prices (Buzza) with columns for quantity (76, 77, 78, 79, 80, 81) and price.

Table for flour prices (Szármarzás, nem f. minőség) with columns for quantity and price.

Table for other flour types (II. Különböző termények) with columns for quantity and price.

B) Értéktörzsde.

Table for stock exchange prices (ERTÉKPAPÍROK) with columns for instrument name and price.

ERTÉKPAPÍROK.

Large table for stock exchange prices (ERTÉKPAPÍROK) with multiple columns for instrument names and prices.

Időjárás.

A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1904. május 24-én reggel 7 órakor. Az északi maximum megerősödött, Közép-Európában nyomult és délen depresso fejlődött.

Európában az idő hátrébb lett és jelentékenyebb esők Ausztriában, meg az Alpokban fordultak elő.

Hazánkban az idő melegedni kezdett, az ország északi részén felében esős lett, ahol az eső többnyire közepes (5-15 mm.) mennyiségben esett.

Prognózis a következő 24 órára: Változólagos és hűvösödő idő várható, sokfelütt - főleg délen, meg keleten - esél.

Table for weather forecasts (Allomások) with columns for location, date, and weather conditions.

